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SỞ GD&ĐT VĨNH PHÚC KÌ THI CHỌN HSG LỚP 12 THPT NĂM HỌC 2014-2015 

 

 

ĐỀ THI MÔN: SINH HỌC - THPT 

Thời gian: 180 phút, không kể thời gian giao đề 

 

 (Đề thi có 02 trang) 

 

Câu 1 (1 điểm): 

 a. So sánh                                                                         

          II                              

 b. T                                                                             

                                                           )                   I                

                                                      ? 

Câu 2 (1 điểm): Cho     dò   N    ị           e                    ị  ù   K   xử  í       

    N             dò        ằ                          ậ                N               

                               

 a. Tên hooc          ậ        ử dụ               ? 

 b. Ứ   dụ                                        x ấ  là gì?  

Câu 3 (1 điểm): N            í           ậ       ? N            í   d              k     ọ  

   ? E                                                 í           ậ            ọ              

                      ị          . 

Câu 4 (1 điểm): 
 a. V      ó                              ậ       ? V     ? 

 b  G      í            irut Cú       ó                  ấ       . 

Câu 5 (1 điểm): Ở                ậ   x      d              í                        d          

 e   ằ                            q    ị    K                             ấ               

                                                    ấ            F1     359               1 

           ấ   H          í      x ấ                     ấ    F1. 

Câu 6 (1 điểm): Ở operon Lac              E.Coli, s   ậ           e   ấ    ú            

 ụ   e      ó                               ó           ? 

Câu 7 (1 điểm): Cho p        P: ♀ A B Dd x ♂A B DD  T     q                        

            ử                                                   e  A  và Bb không phân li 

                I;           II d                    Q                                    ử 

    d                    T e   í                              F1  ó                            

gen? 

Câu 8 (1 điểm): C                    í        q                   q                         

sau: 

 
 a. Hãy     x                   e    ứ                         í         

 b. T                               ó  ọ    í d       e , làm cách nào          ọ    í    

  ỏ          ? 
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 c. K                  ính (lam kính) lên mâm kính,                        ậ            

                              q                       ù    ? 

 d. N   q          ấ        í                                                     x  d   

      ẳ   xí                                  ó                   q                 ? 

Câu 9 (1 điểm):           ó     d               hoa                                x   

 ị                 ứ  d    u        hai d             

Câu 10 (1 điểm): Ở                ù                    d         2      í                    

   d    ỏ                       e               ẹ                           F1 100%     

 ỏ       d    Đe            í           F1                  Fb           e         :  

 25%              ỏ       d  ; 

 25%                           d  ; 

 50%                            ỏ  ; 

B       d     ỏ            d           e  q    ị    B      ậ      q     ậ  d                  

             ậ           . 

 

 

-----------------Hết-------------- 

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm 

 

 

Họ tên thí sinh: ……......................……………………………………Số báo danh……........………



 

SỞ GD&ĐT VĨNH PHÚC KÌ THI CHỌN HSG LỚP 12 THPT NĂM HỌC 2014-2015 

ĐÁP ÁN CHÍNH THỨC 

 

MÔN: SINH HỌC- THPT 

 

      (Đáp án có 02 trang) 

 

Câu Nội dung Điểm 

1 

 

a.* Gi ng nhau 

NST           ó   x             x                  trên m t phẳng xí      ................ 

*  hác nhau 

Nguyên phân G         II 

NST                 ó 2         c 

tử               .  

NST                 ó 2         c tử      

          d                x             

phân I. 

b. -NST s   x                    2              t phẳng xí      ................................... 

    - R         hân li NST                  ử  ấ                  ng NST.......................... 

 

0,25 

 

 

 

0,25 

 

0,25 

0,25 

2 a. Hoocmôn: Giberelin (GA)................................................................................................ 

b. Ứ   dụ  : 

- Xử  í              ấ       d     ó        d                                                  ................... 

- P                      ỉ                                                                              ................. 

- Kí     í       q              ứ   dụ             x ấ                             

      .................................................................................................................................... 

0,25 

 

0,25 

0,25 

 

0,25 

3 - N            í            ậ                             x     2                  

trứng     ấ   ấ             í     í            ứng  ó                                  

                     i........................................................................................................... 

- C  s : P                   ............................................................................................ 

- T       u         ậ : T     u Đôly,              ò    ó   .............................................. 

- T      ọ     ng  i: Có                       quan t   ó                     q     ị 

 ỏ     ng        ................................................................................................................ 

 

 

0,25 

0,25 

0,25 

 

0,25 

4 a. V                                                                                         ........................... 

Vì: C     ó  ấ                    í                                                    

         1                             ó         1                 ................................. 

b. - V      ú   ó  ậ    ấ  d            ARN        ................................................................ 

- ARN                    ADN     e z                      e z       không có 

khả năng tự sửa sai =>  ậ    ấ  d                   d   ị                               ............... 

0,25 

 

0,25 

0,25 

 

0,25 

5 - G      í  : Đ  x                                                                                 ......................... 

- C   d              ó       : 

+ Đ          e               e             ử                            ử                 

=> C          ấ .................................................................................................................. 

+ Đ         ấ    ú  NST   ấ       NST       e                     ử              e  

            ử                       ử             => C          ấ .................................... 

+ Đ                :           ử  ấ  1       NST   ứ   e              ử                 

      ử                                                 ấ    F1........................................ 

0,25 

 

 

0,25 

 

0,25 

 

0,25 

6 

 

 

 

- Ti t ki m v t ch t di t u ền cho vi khu n (                    í           ỏ     ADN 

ng n h   ADN           ậ        h         e   ấ    ú   ậ  tr           ụ    ú       

    ù   P                  ng gen                   ...................................................... 

- T                  dị           .................................................................................. 

 

 

0,5 

0, 5                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

 

7 
X                   e  

- A  x A → 7 KG................................................................................................................ 

- B  x B → 7 KG................................................................................................................. 

-Dd x DD→ 2 KG............................................................................................................... 

- F1  ó           KG= 7x 7x 2= 98 KG............................................................................... 

(HS làm cách khác đúng vẫn cho điểm t i đa) 

 

 

0,25 

 

0,25 

0,25 

0,25 



 

 

8 

a. C→ E→ A→ B→D......................................................................................................... 

b. Gõ   ẹ            í         í   .................................................................................. 

c. Tụ q    .......................................................................................................................... 

d. K                     ................................................................................................. 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

9 - B    1: T   dò        ..................................................................................................... 

- B    2: Lai    ậ     ị  .................................................................................................. 

Pt/c: K   x Đ        e  dõ  d              í                          

+ N          ậ               ị                                                                                      

         F1       í    F2       í   3:1=> Q     ậ  phân li. 

          F1       í    F2       í   9:7  13:3    => T          e           e   

+ N          ậ                                                                                                       

          F1, F2           í          ẹ => Di tru    qua          ấ . 

          F1, F2       í   2                => D                        í      

0,25 

0,25 

 

 

0,25 

 

 

0,25 

 

 

10        Xét  iêng từng tính t ạng: 

+ X      d              í                : Pt/c => F1: 100%      ỏ  F1 lai phân tích => 

Fb:             : M    ỏ = 3:1 => F1 dị      ử    2      e  => tương tác bổ sung 

      9:7   d       ỏ   ỉ  ó           => 1       2   e  q    ị            ằ       NST 

      í   X        ó   e        ứ        Y ..................................................................... 

Q      : ♂  A- X
B
Y:      ỏ                                                   ♀    A-X

B
 X

-
:      ỏ 

A- X
b
Y, aa X

B
Y, aa X

b
Y:                    A- X

b
 X

b
, aa X

B
 X

-
, aa X

b
 X

b
:             

=> K     e  là: Aa X
B
Y x aa X

b
 X

b
  

+ X      d          í            d    ỏ           : Pt/c => F1: 100% Cánh dày,  

Fb: C    d  :       ỏ   = 1:1  V   í            d    ỏ        d  1  e  q    ị    

=>  í              d            F1 dị      ử             e   d    ỉ  ó               ỏ   

=> K     e  q    ị      d     ỏ         ằ       NST X        ó   en trên Y.......... 

Q      :   X
D
Y:          d                                       X

D
X

D
, X

D
X

d
: cái cánh dày 

                  X
d
Y:           ỏ                                    X

d
X

d
: cái       ỏ   

F1: ♂ X
D
Y x X

d
X

d
 

      Xét sự di t u ền chung của hai tính t ạng:  

Fb  ó  ỉ            2:1:1       1:1  3:1                í  => 1       2     q    ị       

                            e  q    ị      d    ỏ          

=> K     e  F1: ♂ A 
D

BX Y  ♀ A  D

BX d

bX  => K     e  P: ♀ AA D

BX D

BX     ♂   d

bX Y... 

 S          Pt/c :   AA D

BX D

BX × aa d

bX Y  

F1                                Aa D

BX Y:  Aa D

BX d

bX  

♂ F1                        Aa D

BX Y    ×     aa d

bX d

bX  

Fb TLKG: 1/4Aa d

bX  Y: 1/4Aa D

BX d

bX : 1/4aa D

BX d

bX : 1/4aa d

bX  Y 

      TLKH: N         . 

(HS làm cách khác đúng vẫn cho điểm t i đa) 

 

 

 

 

 

0,25 

 

 

 

 

 

 

0,25 

 

 

 

 

 

 

0,25 

 

 

 

0,25 

                                                           ....................... Hết .................... 

 

 

 


